Ondes et Vibrations Enseignant : Ahmed FELLAH

TD N°1 Vibrations libres

Exercice 1

Soit le systeme pendule de la figure 1 (tige de longueur L sans masse + masse m + 2
ressorts attachés a la position L/2). Au repos 6 = 0 les ressorts sont non déformés.

1) Déterminer les energies cinétique et potentielle du systéeme en fonction de 6.

2) Deéterminer T'équation différentielle du mouvement pour les petites oscillations
(6=0) et en deduire sa pulsation propre.

Figure 1

Exercice 2

On consideére le systeme oscillatoire mécanique de la figure 2. Au repos les ressorts ne
sont pas déformés. Le cylindre de masse M de rayon R et de moment d’inertie
J = Y% MR? roule sans glisser, c'est-a-dire que lorsqu’il tourne de 0, son centre de
gravité se déplace de x (x =R®0).

1) Déterminer le Lagrangien du systeme.

2) Déterminer I’équation différentielle du mouvement pour les petites oscillations et la
période des oscillations pour 2k; = kp =k

Figure 2

Exercice 3

Soit le systtme oscillatoire mécanique de la figure 3. Au repos la tige est horizontale
et le ressort attaché a la position L/2 est comprimé de X, (déformation statique).

1) Déterminer les énergies cinétique et potentiel du systéme (en fonction de ).

2) Etablir l’équatlion differentielle du mouvement pour les petites oscillations.
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